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DIREZIONE POLITICHE TURISMO E SPORT  

PROGETTO FORMATIVO 
“DESTINATION MANAGEMENT, ACCOGLIENZA ED INFORMAZIONE TURISTICA – PROMOZIONE TURISTICA ORGANIZZAZIONE E GESTIONE EVENTI TURISMO E SPORT”

1. BREVE DESCRIZIONE
Il progetto di tirocinio ha come focus principale l’ ACCOGLIENZA E L’ INFORMAZIONE TURISTICA presso la rete degli uffici di informazione ed accoglienza turistica cittadini, nonché attività di promozione turistica, marketing turistico, partecipazione a fiere ed azioni trade, B2B, B2C, attività di comunicazione legati alla destinazione ed alla Città di Genova, al consolidamento dei progetti di promozione in corso.

Il tirocinio verterà, inoltre, partenariati locali in capo alla Direzione Politiche del Turismo e Sport (quali European Fencing Championship, Nastro Rosa Tour, Down Hill Redbull, Ocean Race, Salone Nautico, Rolli Days Edizione autunno inverno, Rolli Experience, eventi di promozione e fieristici,  etc 
Il progetto in oggetto favorirebbe la diffusione ai cittadini di servizi, attività, progetti strategici di cui la Direzione è capofila o di cui comunque assolve le funzioni di coordinamento. 

La Direzione Politiche del Turismo e Sport funge all’interno dell’Ente quale figura di raccordo delle progettualità in capo all’Ente, assolvendo anche ad una funzione di coordinamento, monitoraggio e comunicazione dei fondi finalizzati attribuiti. L’accoglienza e l’informazione turistica rappresenta dunque uno degli asset strategici nell’implementazione di tali progettualità sia in seno all’Ente sia come motore di raccordo con la cittadinanza e con i visitatori della Città. 

Il coinvolgimento di figure giovani sarebbe funzionale alle attività di comunicazione e disseminazione nel portafoglio della Direzione. I tirocinanti potrebbero trarre giovamento, in termini di acquisizione di competenze in merito alle attività sopra indicate, dall’esperienza presso la Direzione proponente e contribuirebbero ad apportare quell’elemento di innovatività che ad oggi appare su alcuni fronti carente all’interno dell’Ente. 

2. REQUISITI PER LA CANDIDATURA

Il tirocinio è destinato a candidati in possesso di una delle seguenti classi di laurea:

· L-36 Scienze Politiche e delle Relazioni Internazionali

· LMG-01 Giurisprudenza 

· LM-56 Scienze dell’economia 
· L-18 Scienze dell’economia e della Gestione Aziendale 

Il titolo di studi deve essere stato conseguito in data non anteriore a 12 mesi rispetto alla data di inizio del tirocinio prevista nel mese di giugno 2025
3. ATTIVITA’ 

a) La predisposizione di un piano di comunicazione integrato tra i progetti in corso nella direzione nonché eventi di promozione turistica e sportiva. 

b) Nell’ottica di una comunicazione innovativa, efficiente ed inclusiva il tirocinante dovrà elaborare delle strategie di “guerrila marketing” legate alle attività promosse dalla Direzione proponente al fine di “svecchiare” la comunicazione istituzionale dell’Ente e renderla più appealing

c) Traduzione contenuti informativi, relazioni e presentazioni almeno in inglese ed eventualmente in altre lingue straniere;
d) Produzione di infografiche, brochure, report legati alle attività in capo alla Direzione Politiche del Turismo e Sport; 

e) Elaborazione di contenuti dell’offerta turistica, power point, presentazioni grafiche, contenuti sui siti social media strategy ed attività di comunicazione, comunicato stampa sulle nuove offerte e prodotti turistici, eventi;
f) Aggiornamento business plan, report specifici legati agli eventi promossi dalla Direzione avente come target cittadini e stakeholder che possano favorire lo sviluppo economico della città;
g) Aggiornamento report relativi alle presenze turistiche;

h) Supporto all’organizzazione di eventi promossi dalla Direzione (European Fencing Championship, Nastro Rosa Tour, Down Hill Redbull, Ocean Race, Salone Nautico, Rolli Days Edizione autunno inverno, Rolli Experience,  etc.)

4. NUMERO TIROCINI E SEDE

Sono disponibili n. 2 tirocini, che verranno svolti presso la Direzione Politiche del Turismo e Sport con sede in via di Francia, 1 Genova e le varie sedi di informazione ed accoglienza turistica con particolare riferimento , via Garibaldi, 12r. 
Sono previste anche attività presso altre sedi, all’interno di altri Uffici e Settori del Comune di Genova, e/o anche presso sedi esterne laddove richiesto. 

5. DURATA DEL TIROCINIO 

Il tirocinio avrà durata di 6 mesi e verrà avviato nel mese di giugno 2025
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