PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA
PER EDUCARE UN BAMBINO, CI VUOLE UN INTERO VILLAGGIO!
Proverbio africano
Cos'è una scuola?
“La scuola è un concentrato di esperienze, una grande avventura che può essere vissuta come se fosse un viaggio, un libro da scrivere insieme, uno spettacolo teatrale, un orto da coltivare, un sogno da colorare.”
Da “Cambiare la scuola davvero si può” 
Cit. in “La pedagogia della lumaca” di G. Zavalloni
La scuola E.Firpo: una storia da conoscere
La nostra scuola è presente sul territorio da quasi 50 anni. E’ cambiata mentre è cambiato il nostro territorio. Data la presenza di molte etnie, la sua peculiarità è di contenere, in piccolo, il mondo intero. Alla Firpo coltiviamo ciò che ci rende umani, l’empatia, la vicinanza, l’accoglienza delle differenze, la gestione dei conflitti, riconoscendoci nelle migliori qualità di cui siamo capaci, incentivando le migliori gesta, sostenendo il pensiero libero dei bimbi, accompagnandoli (almeno per un pezzetto) sulla loro strada verso una coscienza piena di chi sono insieme agli altri.  
Cosa è il POF (Progetto Offerta Formativa)?
E’ il progetto che riassume le linee educative della scuola per questo anno scolastico, gli obiettivi educativi e le attività che li perseguono. Si inserisce nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa che la Direzione Politiche dell’Istruzione del Comune ha realizzato per tutte le scuole dell’infanzia comunali. 
L'accoglienza che mi piace, fa rima con la pace.
 "Il colorato filo che unisce i mondi." 
In continuità con lo scorso anno la scuola dell'Infanzia Firpo, struttura la programmazione sul concetto di accoglienza a partire dal mondo dei bambini e delle loro famiglie. Forti della nostra storia vogliamo che le bambine e i bambini imparino a conoscere la bellezza delle emozioni dei propri compagni e compagne, che imparino a raccontarsi e ad ascoltarsi, perché possano non smettere mai di diventare amici e di proteggersi e di accogliersi costruendo pace. 
Ci proponiamo, inoltre, di continuare ad estendere e amplificare le attività insieme alle scuole e ai nidi del territorio, perché anche gli adulti possano continuare a progettare conoscendosi e arricchendosi delle proprie differenze. Il lungo filo che unisce queste attività sarà l'amore per i bambini e le bambine di questo territorio: 
"un territorio di accoglienza e di  Pace"
Laboratorio natura: orto e giardinaggio
  Coltivare una piantina, può aiutarci a capire meglio il significato della crescita e il valore della vita. Sul terrazzo abbiamo ricavato uno splendido spazio, con una fontana e molti spazi coltivabili: si avvia la coltivazione di alcuni ortaggi, perché i bimbi e le bimbe conoscano  ciò che mangiano e soddisfino la loro curiosità sulla provenienza dei cibi.
Il gioco motorio 
La stanza dell’attività motoria è arredata con materiale specifico,: tappeti, moduli, torri, cuscini. I   bambini in piccoli gruppi svolgono un percorso di gioco e movimento organizzato e proposto da insegnanti preparate.
Il giardino spazio prezioso
La nostra scuola ha un giardino di circa 200 mq attrezzato con una struttura a scivolo; ed un giardino più piccolo. Entrambi ci permettono di stare all’aperto tutto il tempo possibile, con giochi strutturati e/o  organizzati ma anche per svolgere il gioco libero, così prezioso per la crescita dei nostri bimbi/e.
Pattiniamo in liberta' e sicurezza, impariamo ad andare in bicicletta (anche senza rotelle)
Questo progetto nasce dall'idea di proporre ai bambini e alle bambine attività che soddisfano i bisogni di movimento, scoperta, curiosità e avventura che quotidianamente esprimono. Stimolano l'equilibrio, l'autocontrollo, la collaborazione tra bimbi, l'acquisizione di regole per non farsi male, la consapevolezza del proprio corpo, la fiducia in sè stessi, oltre ad essere un divertimento sfrenato!
Questa è la nostra casa!
Organizziamo passeggiate nel qiartiere, per imparare a guardare e guardarci, per scoprire le "stranezze" sui palazzi e nelle vie, per salutare le persone, per imparare a stare insieme anche fuori dalla scuola. In base alla programmazione teatrale al Teatro Modena, organizziamo la visione degli spettacoli. 
Andiamo al cine insieme!
Con la fine dell’emergenza covid, ci siamo riappropriate di uno spazio che ci piaceva e ci divertiva. Vi è un grande schermo, un proiettore, un sistema audio e video. Guardare un film adatto all’età dei bimbi, e farlo insieme, stimola la riflessione, il confronto, sollecità uno sguardo comune, alimenta la capacità di riconoscere i sentimenti e a parlarne, sviluppa la capacità critica.
Angoli per giocare in piccoli gruppi
A turno, in piccolo gruppo, usiamo spazi adibiti ad alcuni giochi particolarmente divertenti e significativi.
Abbiamo la stanza della Sabbiera, la stanza del gioco simbolico e della lettura, l’angolo delle costruzioni e della pista di macchinine.
GENITORI PROTAGONISTI A SCUOLA
Regole di una buona convivenza
Le presenze alla mensa vengono date alle 9.30 per questo l’entrata a scuola deve essere puntuale (8.00/9.30). Il ritardo è un’eccezione ammessa se si avvisa entro quell’ora e comunque non deve intralciare le attività didattiche in corso nella classe. 
Anche le uscite stabilite hanno l’obiettivo di non disturbare le attività che si svolgono, perciò vi invitiamo a rispettare gli orari. Per gli orari aggiuntivi a pagamento: anticipi (7.30) e posticipi (17.30) deve essere inviata alla segreteria una specifica richiesta.
Comitato di volontariato
E’ composto da insegnanti e genitori  che, volontariamente, operano insieme durante l’anno per piccoli lavori nella scuola legati al Piano Formativo, all’abbellimento delle aule, ai progetti di sezione e alle feste. 
Chi vuole, può  offrire il proprio nominativo alle insegnanti, specificando le proprie competenze.
Un cambio…se mi sporco!
Vi chiediamo di portare un cambio completo in un sacchetto con il nome del bimbo/a, da usare in caso di necessità.
Non scordare la bacheca e usa la chat di sezione in modo appropriato!
Le comunicazioni importanti vengono affisse nella bacheca posta all’inizio delle scale. Alcune comuicazioni vengono affisse sui vetri dell’entrata della scuola. Ma vi è per ogni sezione una chat di whatsapp ufficiale su cui vengono date le comunicazioni più importanti. La Chat è gestita e curata dalle insegnanti, secondo le esigenze condivise dalla sezione stessa raccolte durante la prima riunione di sezione che si tiene a settembre.
Le Feste a Scuola
A Natale faremo una festa che come nostra tradizione sarà sul tema della pace e della convivenza. La Festa di fine anno scolastico è un saluto per i bimbi che andranno alla Primaria. 
Scuola Firpo    0105576568
Segreteria      0105579322
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