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COMUNE DI GENOVA - ASSESSORATO TURISMO, COMMERCIO ED ARTIGIANATO
DIREZIONE SVILUPPO DEL COMMERCIO
SCHEDA RICERCA SPONSOR RISERVATA AD AZIENDE OPERANTI NEL SETTORE DELLE PULIZIE


Lo scenario
Il Comune di Genova, Direzione Sviluppo del Commercio, nell’ambito delle sue molteplici attività, gestisce anche numerosi spazi posti sia all’interno dei civici Mercati coperti, sia in alcune particolari zone cittadine e che sono oggetto di azioni promozionali tese al duplice obiettivo di attirare investimenti privati, e rendere contestualmente più interessante e gradevole la fruizione da parte dell’utenza, di tali locali. 
Lo sviluppo di azioni di rivitalizzazione e promozione, in particolare quelle di valenza commerciale, richiedono come azione primaria, la possibilità di presentare in modo adeguato e decoroso gli spazi oggetto del progetto.
Risulta quindi indispensabile che tali spazi siano oggetto di azioni di pulitura, sviluppata da Aziende professionali in grado di garantire un risultato adeguato allo scopo ed alle aspettative, unitamente ad azioni di messa in ordine e di ripristino. 


La proposta ed i destinati della proposta
Dallo scenario sopra sinteticamente evidenziato, si evidenzia la necessità da parte del Comune di Genova, di ricercare nel settore delle Impese di Pulizia, un partner con cui condividere lo sviluppo del progetto, nel reciproco interesse di presentare gli spazi istituzionali nella loro veste più adeguata, garantendo quindi la massima positiva visibilità all’Impresa di Pulizia sostenitrice.


Il piano di comunicazione e visibilità per il Partner/Sponsor 
Il progetto in oggetto, essendo nella particolare attenzione del Comune di Genova – Assessorato al Turismo, Commercio e Artigianato, offre al Partner sostenitore, il seguente piano di comunicazione e di visibilità: 
· Inserimento all’interno dei Comunicati Stampa
· Partecipazione alla Conferenza Stampa, qualora venisse organizzata
· Possibilità di apporre all’interno dei locali trattati, cartelli o altro materiale di comunicazione, indicante la collaborazione offerta e prodotta 
Altri strumenti di comunicazione e/o forme di visibilità, potranno essere concordate direttamente. 





Referenti
Referente del progetto è la d.ssa Margherita Pardini – Direzione Sviluppo del Commercio- Ufficio Valorizzazione Commercio ed Artigianato: e-mail mpardini@comune.genova.it – tel. 010/5573346
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